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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Gulyás Gergely: ma az anyaország elég erős ahhoz, hogy hazájaként tekinthessen 

rá minden magyar 
2026. március 27. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Origo.hu, maszol.ro, Székelyhon.ro, 

ma7.sk,  

Ma az anyaország elég erős ahhoz, hogy hazájaként tekinthessen rá minden magyar: olyan 

hazára, amelyre lehet számítani a szülőföldön való megmaradásban és boldogulásban - mondta 

Gulyás Gergely a Rákóczi Ferenc születésének 350. jubileuma alkalmából szervezett, 

koszorúzással egybekötött Kossuth téri ünnepségen. A Miniszterelnökséget vezető miniszter az 

eseményen - ahol Rákóczi Ferenc lovasszoboránál ötezer diák vett részt a Rákóczi Szövetség 

középiskolai szervezeteit és tagságát képviselve - arról beszélt, hogy az elmúlt évszázad 

sorscsapásai után a magyar nemzethez tartozás immár előny és nem hátrány. Felidézte: amikor 

II. Rákóczi Ferenc 350 esztendővel ezelőtt megszületett, akkor Magyarország már 150 éve, "a 

mohácsi vész óta élt két nagyhatalom szorításában". "Szabadulásra nem látszott esély, úgy tűnt 

Magyarország két birodalom között, állandó hatalmi, olykor fegyveres küzdelmek földje lesz" - 

tette hozzá Gulyás Gergely. "Magyarország a saját hazáján kívül Európát is védelmezte a 

töröktől, azonban a Habsburgok ezt azzal akarták meghálálni, hogy másodrendűnek 

tekintettek bennünket a saját hazánkban. A félelmek sora hosszú volt, a földbirtokokat 

idegenek kezére játszó Újszerzeményi Bizottság rémtettei, a koholt vádak alapján indított 

felségsértési perek, a jogtalanul beszállásolt katonák visszaélései, a jászok és a kunok 

szabadságának elvétele" - emlékeztetett a miniszter. 

 

Hankó Balázs: a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem a magyar 

biztonság, a hőn áhított és várt béke, a kárpátaljai magyar jövő szigete 
2026. március 27. – MTI, Vasárnap.hu, hirado.hu, Magyar Hírlap,  

A Rákóczi Egyetem nem csak képzési hely, hanem a szülőföldön maradás, azaz a magyar jövő 

pillére is - jelentette ki Hankó Balázs kultúráért és innovációért felelős miniszter a beregszászi 

II. Rákóczi Ferenc Egyetemen, ahol részt az egyetem szimbólumainak - talár, jogar és 

akadémiai lánc - avató díszünnepségén, amellyel az intézmény hivatalosan is bekapcsolódott 

az európai egyetemi hagyományok történeti folytonosságába. Köszöntő beszédében a miniszter 

nemzetmentésként értékelte mindazt, ami a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemen 

eddig megvalósult és nap nap után jelenleg is megvalósul. Az intézmény a megmaradás 

szimbólumává vált, "szimbóluma nemzetünk több mint ezer évének és szimbóluma a magyar 

nemzet élni akarásának" - fogalmazott. Ezért tisztelet illeti azokat, akik 1993-ban bölcsen úgy 

döntöttek, hogy csak akkor van jövője a magyar nemzetnek, "ha a kultúrájába, oktatásába és 

így a magyar nemzet jövőjébe" fektet, erősen, határozottan, magyarul, saját közösségében 

fejlődve bízik és alkot". Ez különösen 2014 után lett fontos, amióta "a magyar nemzet 

kisebbségi jogainak biztosítása ilyen szigeteken valósulhat csak meg" - emelte ki a miniszter.  
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„Keresztje mindenkinek lehet, de kopjafája csak a legnagyobbaknak" 
2026. március 27. – TEOL, Pannon RTV 

Kopjafa állításával tisztelegtek Potápi Árpád János emléke előtt a bonyhádi Székely 

Emlékparkban, ahol családtagok, közéleti szereplők és a bukovinai székely közösség tagjai 

együtt emlékeztek az egykori államtitkárra születésnapja előestéjén. Az esemény nem csupán 

egy életút lezárását idézte fel, hanem egy olyan örökséget is, amely a jövő nemzedékei számára 

is iránymutató marad. A megemlékezésen Potápi András a család nevében így fogalmazott: 

Édesapánk nem a hangos szavak embere volt, hanem a következetességé, a munkáé és a 

hűségé. Hozzátette, hogy mindaz az értékrend, amelyet képviselt, ma is él és kötelez. A 

résztvevők hangsúlyozták, hogy a veszteség nem csupán egy közösséget érint. A bukovinai 

székelység mellett magyarok, németek, horvátok és a Kárpát-medence számos közössége 

osztozik az emlékezésben. A kopjafa így egy szélesebb közösségi összetartozás jelképe is lett. 

Csibi Krisztina országgyűlési képviselő beszédében kiemelte: Nem a gyász sötétségét látjuk, 

hanem a remény világosságát. Nem messze innen, a nyughelye előtt is áll egy ilyen emlékjel, 

hirdetve az evangéliumi szavakat: „Nincs senkiben nagyobb szeretet annál, mint ha valaki 

életét adja barátaiért. A kopjafát megáldó Keresztes Andor plébános úgy fogalmazott: keresztje 

bárkinek lehet, de kopjafája csak a legnagyobbaknak. 

 

Nacsa Lőrinc: számítunk a külhoni magyarokra, ők is mindig számíthatnak ránk! 
2026. március 28. – MTI, Magyar Nemzet, Felvidék.ma, Origo, Vajdaság Ma, Krónika 

Számítunk a külhoni magyarokra, ők is mindig számíthatnak ránk! - közölte a 

nemzetpolitikáért felelős államtitkár szombaton a Facebook-oldalán. Csak a Fidesz-KDNP a 

biztos választás a határon túli magyaroknak is! - emelte ki. A külhoni magyarok szavazatára is 

szükség van, hogy meg tudjuk védeni Magyarországot és a magyar nemzetet. Közösen építjük 

a nemzetet, közösen döntünk a jövőről is! - áll a bejegyzésben. Ahogy az elmúlt években, úgy 

most is egy nemzetben gondolkodó kormányra van szükség - mutatott rá. Egy ukránbarát, 

brüsszeli bábkormány nemcsak Magyarország békéjét és a magyar emberek pénzét fenyegeti, 

hanem szétverné a magyar nemzetet, és mindent megtenne, hogy a külhoni magyarokat 

leválassza a nemzeti egységről - fogalmazott. Mostanra teljesen egyértelművé vált, hogy a 

"Tiszát behálózták az ukrán és külföldi titkosszolgálatok, hogy hatalomra segítsék" - olvasható. 

Mindent bevetnek annak érdekében, hogy megbuktassák a nemzeti kormányt és helyére egy 

bábkormányt ültessenek. A brüsszeliek pedig sosem foglalkoztak az őshonos nemzeti 

kisebbségek jogaival - jegyezte meg. "Titkosszolgálati akciók, zsarolás, fenyegetések és ukrán 

pénzek segítik Magyar Pétert" - sorolta. 

 

Nagy János: Kallós Zoltán kapaszkodót adott nekünk a népi kultúránkba, a 

nemzetünkbe, a magyarságunkba 
2026. március 27. – MTI, hirado.hu, maszol.ro 

Kallós Zoltán egyszerre jelent mércét, példát és kapaszkodót a magyar nemzetnek. 

Kapaszkodót adott nekünk a népi kultúránkba, a népdalainkba, a néptáncainkba, a 

nemzetünkbe, a magyarságunkba, de a kapaszkodás már a mi feladatunk - mondta Nagy János, 

V
e

ze
tő

 h
ír

e
k

 

https://www.teol.hu/helyi-kozelet/2026/03/kopjafat-allitottak-potapi-arpad-emlekere-bonyhadon
https://felvidek.ma/2026/03/28/nacsa-lorinc-szamitunk-a-kulhoni-magyarokra-ok-is-mindig-szamithatnak-rank/
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2026/03/28/nagy-janos-kallos-zoltan-kapaszkodot-adott-nekunk-a-nepi-kulturankba-a-nemzetunkbe-a-magyarsagunkba
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2026/03/28/nagy-janos-kallos-zoltan-kapaszkodot-adott-nekunk-a-nepi-kulturankba-a-nemzetunkbe-a-magyarsagunkba


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. március 30. 

a Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár szombaton este Kolozsváron, a Kallós 100 emlékév 

erdélyi nyitórendezvényén. A politikus a Kossuth-nagydíjas etnográfus alakját és örökségét 

bemutató koncertszínházi előadás előtt mondott ünnepi beszédében rámutatott: "a 

kapaszkodás" nemzetünk közös felelőssége és feladata, amiből mindenki máshogy veszi ki a 

részét. "Magyarország kormánya nevében szeretném elmondani önöknek, hogy készen állunk 

a további munkára, amit Kallós Zoltán jelölt ki számunkra" - mondta az államtitkár. Orbán 

Viktor miniszterelnök 2016-ban elhangzott szavaira emlékeztetett: "ne féljünk a nagy szótól, a 

mi közös küldetésünk szolgálni a hazát. Szolgálni a magyar hazát". Ez azóta is a nemzeti 

kormány programja - mondta Nagy János. 

 

Novák Irén: a határon túli közösségek számára is elérhető valamennyi kulturális 

pályázat 
2026. március 27. – MTI, Felvidék.ma 

Az elmúlt években valamennyi kulturális pályázat elérhetővé vált a határon túli magyar 

közösségek számára is - jelentette ki a Kulturális és Innovációs Minisztérium művészetért és 

közösségi művelődésért felelős helyettes államtitkára pénteken Szegeden. Novák Irén a 

Határtalan Civil Találkozón azt mondta, az elcsatolt nemzetrészekben élők számára alapvető 

jelentőségű, hogy bekapcsolódhassanak kulturális programokba, mert ez a legfontosabb a 

megmaradásuk szempontjából. Hozzátette, a kulturális kormányzat nemcsak pályázati 

támogatásokat kínál a határon túli közösségek számára, hanem számos olyan szakmai 

programot is, amelyhez akár civil szervezetként vagy magánszemélyként csatlakozhatnak. A 

kormány 2017-ben indította el a Csoóri Sándor Programot a népi kultúra, hagyományok 

megőrzése érdekében. A néptánccal, népzenével, népművészettel foglalkozók, az énekkarok 

kezdettől fogva a határon túlról is pályázhatnak. Tavaly 2,5 milliárd forintos, az idei első félévre 

1,9 milliárd forintos pályázati keret állt rendelkezésre, a pályázók mintegy harmada volt 

határon túli szervezet - közölte a helyettes államtitkár. 

         
„Gólt rúgtak” – Felavatták a nagyváradi Ady-líceum felújított épületét 
2026. március 27. – MTI, maszol.ro 

Több mint két és fél évszázad örökségének megújulását ünnepelték pénteken Nagyvárad 

szívében, amikor felavatták az Ady Endre Líceum tatarozott főépületét. Egyházi tulajdonban 

lévő épületről van szó, így Cseke Attila külön köszönetet mondott a római katolikus egyház 

támogatásának, ugyanakkor ezen túlmenően is szerteágazó összefogásra volt szükség, hogy a 

felújítás megtörténhessen. Nincs más út, de megtanultuk, hogy együttműködéssel az is 

elérhetővé válik, ami öt éve még lehetetlennek tűnt – ecsetelte az RMDSZ-es honatya, 

felidézve, hogy akkor kapták azt a feladatot, hogy finanszírozást találjanak a tatarozáshoz. „Ezt 

a feladatot elvégeztük” – mondta, hangsúlyozva, hogy mintegy 70 millió lejes 

kormánytámogatásból valósult meg a beruházás, ami az elmúlt esztendők legnagyobb magyar 

iskolának szánt finanszírozása. Ez a projekt is mutatja, hogy van magyar jövő a szülőföldön, 
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ugyanakkor a város építészeti szempontjából is fontossággal bír a restauráció – ecsetelte Cseke, 

emlékeztetve: a következő feladat Nagyváradon a Szacsvay iskola bővítése és fejlesztése. 

 

Erdőtulajdonosoknak és erdőgazdálkodóknak tartottak konferenciát 

Csíkszeredában 
2026. március 27. – maszol.ro, Székelyhon.ro 

Negyedik alkalommal szervezték meg az Erdőgazdálkodók és Erdőtulajdonosok 

Konferenciáját pénteken Csíkszeredában. Az Erőss Zsolt Arénában megtartott nívós esemény 

– amelynek fő témái a klímaváltozás, a felelős erdőgazdálkodás, a piaci szabályozás és 

versenyképesség, voltak – kiváló lehetőséget kínált mindazok számára, akik az 

erdőgazdálkodás és erdőtulajdonlás területén tevékenykednek vagy érdeklődnek az ágazat 

aktuális jogi, gazdasági és szakpolitikai kérdései iránt, közösen gondolkodva a kiívásokról, 

lehetőségekről. A nagyszabású, számos érdeklődőt vonzó rendezvényt Hargita Megye Tanácsa 

és Tánczos Barna miniszterelnök-helyettes és szenátor kezdeményezésére hozták tető alá, a 

Fejlesztési Központ, valamint a Székelyföldi Erdőtulajdonosok és Erdőgazdálkodók Szövetsége 

(APAPET) szervezésében. 

 

Modern gépekkel és szerszámokkal bővültek a csíkszeredai szakközépiskolák 

műhelyei  
2026. március 27. – Székelyhon.ro 

Több mint másfél millió lejes európai uniós támogatásból modern gépekkel és szerszámokkal 

korszerűsítették Csíkszereda négy szakközépiskolájának tanműhelyeit. Az új felszereléseket 

csütörtökön mutatták be a taplocai iskolaközpontban. Korodi Attila, Csíkszereda 

polgármestere elmondta: most zárult le az Iskolák felszerelése című, 26,72 millió lej összértékű 

pályázat, amelynek részeként a szakműhelyeket is felszerelhették 1,5 millió lejből. A támogatást 

a város az Országos Helyreállítási Programból szerezte erre a célra.  

 

Levélszavazás 2026: mire kell figyelniük a határon túli magyar választóknak? 
2026. március 27. – Krónika 

Március 18-án lezárult a levélszavazáshoz szükséges regisztráció azoknak a magyar 

állampolgároknak, akik nem rendelkeznek magyarországi lakóhellyel, vagyis akiknek a 

lakcímkártyáján a „külföldi cím” szöveg szerepel a lakóhely rovatban. Ezzel lezárult a folyamat 

első, adminisztratív szakasza, és most a gyakorlati teendők következnek: a szavazási csomag 

átvétele, helyes kitöltése, majd a levélszavazat biztonságos és határidőre történő leadása. A 

teendőket Grezsa Csabával, Magyarország kolozsvári főkonzuljával jártuk körül. 
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Rákóczi alakja Marosvásárhelyen különleges helyet foglal el a közösségi 

emlékezetben  
2026. március 27. – Székelyhon.ro 

II. Rákóczi Ferenc születésének 350. évfordulója alkalmából egész napos rendezvénysorozattal 

emlékezett meg a fejedelemről Marosvásárhely magyar közössége. Az ünnepség emlékeztetett 

a város szabadságharcban betöltött meghatározó szerepére is. Az április 5-i évforduló 

különösen jelentős a város számára, hiszen éppen itt iktatták be Rákóczit Erdély fejedelmévé 

1707-ben – ez volt az utolsó erdélyi fejedelmi beiktatás, és az utolsó fejedelem által összehívott 

erdélyi országgyűlés is itt zajlott. Idén húsvét miatt is, és a közös ünnepség miatt is hamarabb 

tisztelegnek a fejedelem emléke előtt. Az Erdélyi Hagyományok Háza, a marosvásárhelyi 

Római Katolikus Líceum és több partnerszervezet közösen vállalta fel a jelentős esemény 

megszervezését Marosvásárhelyen. A nap kincskereséssel indult a Mathias Corvinus Collegium 

helyszínén, ahol főként a fiatalok kapcsolódhattak be az ünneplésbe.  

 

Rákóczi 350 – Mozgalmas ünnep és főhajtás volt Szatmárnémetiben  
2026. március 28. – maszol.ro 

Az egész Kárpát-medencében emlékeztek és emlékeznek II. Rákóczi Ferenc születésének 350. 

évfordulójára. A közel harminc helyszín között ott volt Szatmárnémeti is, ahol pénteken 

tánccal, istentisztelettel és koszorúzással is tisztelegtek a fejedelem emléke előtt. „Rákóczi 

Ferenc emlékezete különösen eleven Szatmárnémetiben. Ez a város ismeri az áldozatvállalás 

súlyát, a hűség erejét, és azt a csendes, mégis rendíthetetlen elszántságot, amely a fejedelmet 

is vezette. Ő nemcsak a szabadságért harcolt, hanem azért a méltóságért, amely minden 

közösséget megillet. Vigyázzunk erre a méltóságra! Számomra személyesen is különleges 

minden megemlékezéskor ez a pillanat. Amikor évekkel ezelőtt alpolgármesterként azon 

dolgozhattam, hogy ez a szobor méltó helyére kerüljön, nem csupán egy köztéri alkotás 

felállításán munkálkodtunk. Egy emléket állítottunk – egy élő üzenetet hagytunk a jövőnek. 

Ugyanez vezérelt minket akkor is, amikor a 10-es Iskolát II. Rákóczi Ferencről neveztük el. A 

vezérlő fejedelem alakja számomra mindig többet jelentett történelmi személyiségnél. Benne 

látom azt az embert, aki a legnehezebb időkben is képes volt hinni egy igazságosabb jövőben. 

Ez a szobor itt nem csupán bronz és kő, hanem emlékeztető arra, hogy kik vagyunk, honnan 

jöttünk és hogy merre tartunk” – mondta ünnepi beszédében Kereskényi Gábor. 

 

Balázs Gizella szilágyerkedi tanító: Ha jó a helyi közösség, jó az iskola is 
2026. március 28. – maszol.ro 

Kicsi, de stabil az évtizedek óta összevont osztályokkal működő szilágyerkedi általános iskola. 

A községközponti iskolához tartozó tanintézmény, ahol csak magyar nyelvű oktatás folyik, 

tökéletesen megfelel a szülői közösség elvárásainak. Közelségével Zilahnak nem sikerült 

elvonni sem a tövisháti falu iskolaközösségét, sem az iskola padjaiból kinőtt fiatalokat. Balázs 

Gizella tanítónő, aki huszonhárom évvel ezelőtt református lelkipásztor férjével érkezett a 

faluba, semmi pénzért nem cserélné fel Erkedet más, nagyobb településsel. Mint mondja, a 

közösség összetartó erejét a szeretet és a kölcsönös tisztelet adja. 
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https://szekelyhon.ro/aktualis/marosszek/rakoczi-alakja-marosvasarhelyen-kulonleges-helyet-foglal-el-a-kozossegi-emlekezetben
https://szekelyhon.ro/aktualis/marosszek/rakoczi-alakja-marosvasarhelyen-kulonleges-helyet-foglal-el-a-kozossegi-emlekezetben
https://maszol.ro/belfold/Rakoczi-350-Mozgalmas-unnep-es-fohajtas-volt-Szatmarnemetiben
https://maszol.ro/belfold/Balazs-Gizella-szilagyerkedi-tanito-Ha-jo-a-helyi-kozosseg-jo-az-iskola-is
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Levélszavazás: megkezdődött a voksok leadása a csíkszeredai főkonzulátuson  
2026. március 28. – Székelyhon.ro 

Az esős idő ellenére egymás után érkeztek szombaton a szavazópolgárok Magyarország 

Csíkszeredai Főkonzulátusának Gál Sándor utcai épületébe, hogy átvegyék levélcsomagjukat, 

illetve leadják levélszavazatukat. „A mai napon indult a levélszavazatok összegyűjtése a Kárpát-

medencében. Öt külképviseleten gyűjtjük szombattól a szavazatokat, az egyik közülük a 

csíkszeredai főkonzulátus. 2022-ben itt adták le a legtöbb levélszavazatot, én bízom benne, 

hogy az idei választáson is hasonlóképpen fog történni” – mondta Dolhai István, Magyarország 

Csíkszeredai Főkonzulátusának főkonzulja.  

 

Országgyűlési választás: Csíkszeredában vennék át a legtöbben a szavazási 

levélcsomagjukat 
2026. március 29. – Krónika, Székelyhon.ro 

Beregszászon, Ungváron és Csíkszeredában vennék át legtöbben a szavazási levélcsomagjukat, 

a három külképviseleten több mint 27 ezren vennék át a levélszavazáshoz szükséges 

dokumentumokat – derül ki a Nemzeti Választási Iroda adataiból. Mint ismeretes, a 

magyarországi lakcímmel nem rendelkező választópolgárok levélben szavazhatnak az április 

12-i országgyűlési választáson, ehhez március 18-ig felvételüket kellett kérniük a névjegyzékbe, 

ezt több mint 497 ezren tették meg. A levélben szavazók a regisztrációkor választhattak, miként 

akarják megkapni az országos listás szavazólapot is tartalmazó levélcsomagot: választhatták a 

postai kézbesítést, de kérhették a levélcsomagot külképviseletre vagy magyarországi 

településre is. Az NVI adatai szerint a postai kézbesítést több mint 460 ezren választották, a 

személyes átvételt pedig valamivel több mint 36 ezren. 

 

Új otthonra lelt a mezőpaniti református gyülekezet  
2026. március 29. – Székelyhon.ro 

Több mint öt évvel a birtokbavétel után a kétezer lelkes gyülekezet nemcsak belakta, hanem 

szellemi központjává is tette az új templomot. Az anyaországi támogatással megvalósult 

beruházás a faluközösség számára a jövőbe vetett hit zálogává vált. „Az anyaországi 

támogatással nemcsak pénzt kaptunk, hanem reményt a jövőre. Tíz éve, amikor a gyülekezet 

megválasztott lelkipásztorának, akkor az egyik fontos feladat, amire felkértek, épp a 

templomfelújítása volt” – mondja Kovács Tibor a Maros megyei nagyközség, Mezőpanit 

lelkipásztora, akivel a több, mint öt éve birtokba vett új református templomban beszélgettünk. 

Ott, ahol a gyülekezet otthonra talált.  
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https://szekelyhon.ro/aktualis/csikszek/levelszavazas-megkezdodott-a-voksok-leadasa-a-csikszeredai-fokonzulatuson
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/orszaggyulesi-valasztas-csikszeredaban-vennek-at-az-egyik-legtobben-a-szavazasi-levelcsomagjukat
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/orszaggyulesi-valasztas-csikszeredaban-vennek-at-az-egyik-legtobben-a-szavazasi-levelcsomagjukat
https://szekelyhon.ro/aktualis/megszerettek-es-belakjak-az-uj-templomot
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A pedagógusokat ünnepelték Nagymegyeren 
2026. március 27. – ma7.sk 

Március 26-án a Corvin Mátyás Városi Művelődési Központban került sor a hagyományos 

Városi Pedagógusnapra Nagymegyeren. Az ünnepség egy rendhagyó, de egyben ragyogó 

kultúrműsorral kezdődött. Tapasztalt csallóközi muzsikusok egy új, akusztikus formációt 

hoztak létre United Strings néven, mellyel céljuk feleleveníteni Django Reinhardt és a 

manouche swing, azaz a roma jazz legjobb hagyományait. Felvidéken hiánypótló 

kezdeményezésről van szó, de a muzsikusok repertoárjába nemcsak a klasszikus jazz 

örökzöldek (pl. All of Me), hanem akár Charlie vagy a Locomotiv GT áthangszerelt 

szerzeményei is beleférnek. A Kosár Gábor „Hangya” (gitár), Szitási Zsolt (gitár) és Miro Polák 

(nagybőgő) alkotta trió bő félórás műsorával nagy sikert aratott. A megjelent pedagógusokat, 

óvónőket és nevelőket Köles Bence köszöntötte, aki kifejtette, hogy a történelem legnagyobbjai 

között ritkán szerepelnek tanárok, mégis szinte minden jelentős történelmi személyiség mögött 

ott van egy tanár, egy mentor, egy pedagógus. A régmúlt időkből Nagy Sándorra hivatkozott, 

aki úgy fogalmazott, hogy az életét ugyan az apjának köszönheti, azt viszont, hogy érdemes élni, 

a tanítójának, Arisztotelésznek. 

 

„Jobb világ” fiatal szemmel – rangos médiaversenynek adott otthont az MCC 

Központ Dunaszerdahelyen 
2026. március 27. – ma7.sk 

Kreativitás, társadalmi érzékenység és bátor megszólalás, ezek jellemezték a Mathias Corvinus 

Collegium Fiatal Tehetség Programjának döntőjét, amely utolsó fordulójának Dunaszerdahely 

adott otthont. A Kárpát-medence négy városából érkező diákok nemcsak versenyeztek, hanem 

egy jobb világ vízióját is megfogalmazták. A Mathias Corvinus Collegium (MCC) Fiatal 

Tehetség Programjának (FIT) médiaversenyét első alkalommal rendezték meg. A „Jobb világ” 

című kampányverseny utolsó döntőjének a dunaszerdahelyi MCC-központ adott otthont. A 

rendezvény már önmagában is bizonyította, hogy a felvidéki képzési központ élő, pezsgő 

szellemi térként működik. 

 

Legégetőbb témák az oktatásügyben – Fekete Irént kérdeztük 
2026. március 27. - ma7.sk 

Oktatási reform, iskolarendszer-átalakítás és bérautomata. Ezek azok a témák, amelyek az 

oktatásügyben per pillanat a legmarkánsabban vannak jelen. A pedagógusnap apropóján a 

Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének elnökét, Fekete Irént kérdeztük erről a 

turbulens időszakról. „Szlovákiában 2022-től kezdődően az oktatásügy legátfogóbb, 

legnagyobb reformja indult el és tart jelenleg is. 2025 végén az utóbbi 20 év legjelentősebb, 

oktatást érintő változásokra bólintott rá a parlament. Több száz pontban módosult az oktatási 

törvény, a pedagógusok jogállásáról szóló törvény, a szakoktatásról szóló törvény, illetve 

teljesen új a tanigazgatási törvény, a finanszírozási törvény és a felsőoktatási törvény. A 

törvénymódosításokkal párhuzamosan utolsó szakaszába lépett a tartalmi reform, melyet 

2026. szeptember 1-től minden alapiskolának kötelező bevezetnie, és megkezdődött az 
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https://ma7.sk/oktatas/a-pedagogusokat-unnepeltek-nagymegyeren-kepekkel
https://ma7.sk/aktualis/jobb-vilag-fiatal-szemmel-rangos-mediaversenynek-adott-otthont-az-mcc-kozpont
https://ma7.sk/aktualis/jobb-vilag-fiatal-szemmel-rangos-mediaversenynek-adott-otthont-az-mcc-kozpont
https://ma7.sk/oktatas/legegetobb-temak-az-oktatasugyben-fekete-irent-kerdeztuk
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iskolahálózat racionalizációja a középiskolák és az alapiskolák szintjén. Ez így egyszerre bizony 

rengeteg” – összegzi a történéseket Fekete Irén. 

 

Jubileumi rajzverseny: ötödik alkalommal díjazták a Mária Rádió 

rajzpályázatának legjobbjait 
2026. március 27. – Felvidék.ma, ma7.sk 

Ünnepélyes keretek között adták át az elismeréseket és díjakat a felvidéki Mária Rádió Mirjam 

V. jubileumi rajzversenyének legkiemelkedőbb pályázói számára március 27-én, pénteken 

Komáromban, a Tiszti pavilon dísztermében. A rangos díjkiosztó gálán öt kategóriában 

ismerték el a legszebb alkotásokat, amelyek hűen tükrözték a gyermekek és fiatalok gazdag 

képzeletvilágát, érzelmi érzékenységét és kreatív látásmódját. Az eseményen elsőként Győri 

Andrea, a rajzverseny főszervezője és a Mária Rádió Mirjam önkéntese köszöntötte a 

megjelenteket, külön üdvözölve a meghívott vendégeket, a támogatói és szakmai partnereket, 

valamint a részt vevő gyermekeket és kísérőiket. 

 

Szárnyaló tehetségek és büszke tanárok az érsekújvári magyar díjátadón 
2026. március 27. – Új Szó  

„A törekvésünk lényege a tanulóifjúság azonosságtudatának gazdagítása, erősítése” – így 

fogalmazott egykor Luzsicza Lajos Munkácsy-díjas festőművész, Érsekújvár szülötte és 

díszpolgára, az ösztöndíj egyik alapítója. Az Érsekújvári Magyar Tanulóifjúságért Alapítvány 

(EMTA) idei díjkiosztóján kiváló eredményeket elért, tehetséges magyar diákokat jutalmaztak 

meg. Az EMTA 1992-től nyújt ösztöndíjtámogatást azoknak a szlovákiai magyar, 

Érsekújvárban tanuló diákoknak, akikre méltán büszkék a szüleik és pedagógusaik. Az egykori 

érsekújvári diákok a gimnázium alapításának 150. évfordulója alkalmából hozták létre az 

alapítványt, hogy segítsék a városban működő magyar alapiskola és gimnázium, később pedig 

már az érsekújvári középiskolák tehetséges növendékeit. Peternai Zsuzsa, a Pázmány Péter 

Gimnázium igazgatója felidézte azokat az öregdiákokat, akiknek a segítésével máig 

méltóképpen ünnepelhetnek. 

 

XXVI. Vámbéry Napok és földrajzverseny 
2026. március 28. – ma7.sk, Felvidék.ma 

Március 26-án és 27-én rendezték meg Dunaszerdahelyen a XXVI. Vámbéry Napok 

rendezvénysorozatát, melynek már hagyományos programja egy könyvbemutató, Vámbéry 

Ármin szobrának megkoszorúzása és a Vámbéry Ármin Földrajzverseny országos döntője, 

illetve eredményhirdetése. Csütörtökön kora este a dunaszerdahelyi Country Pub adott otthont 

annak a könyves eseménynek, amely során bemutatták az Avarok a törzsországban című 

könyvet; szerzője Madaras László régész, a történelemtudományok kandidátusa. A 

könyvbemutatót Hodossy Gyula, a Vámbéry Polgári Társulás ügyvezető igazgatója nyitotta 

meg. A kiadványhoz Liszka József néprajzkutató fűzött ismertetőt, az est moderátora pedig 

Simon Szabolcs nyelvész volt. Az eseményen jelen volt és bekapcsolódott a beszélgetésbe 
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https://felvidek.ma/2026/03/27/jubileumi-rajzverseny-otodik-alkalommal-dijaztak-a-maria-radio-rajzpalyazatanak-legjobbjait/
https://felvidek.ma/2026/03/27/jubileumi-rajzverseny-otodik-alkalommal-dijaztak-a-maria-radio-rajzpalyazatanak-legjobbjait/
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Csuthy András régész is, aki a Szlovák Tudományos Akadémia Nyitrai Régészeti Intézetének 

munkatársa. Közreműködött Nagy Tibor előadóművész. 

 

Rákóczi 350 Kassán – Öröksége ma is él 
2026. március 28. – ma7.sk 

II. Rákóczi Ferenc öröksége ma is él, élete példát mutat arra, hogy a szabadság, a becsület és 

az elvekhez való hűség érték – mondta Rastislav Trnka, Kassa megye elnöke a fejedelem 

születésének 350. évfordulója alkalmából rendezett kassai programsorozatot lezáró 

gálaműsoron. Kassán egész napos programsorozattal emlékeztek meg II. Rákóczi Ferenc 

fejedelem születésének 350. évfordulójáról. A Hagyományok Háza és Kassa Megye Kulturális 

Központja által szervezett programsorozat záróakkordja a Thália Színházban tartott gálaműsor 

volt. 

 

25 év Déryné szekerén: szakmai csevej, fotókiállítás és gálaműsor a „teátrumos” 

ünnepségen 
2026. március 29. – ma7.sk 

Megalakulásának 20. évfordulóját még Dráfi Mátyás Jászai Mari-díjas (2023-tól Kossuth-

díjas) színművész, érdemes művész, a Komáromi Jókai Színház örökös tagja jelenlétében, a 

komáromi Egressy Béni Városi Művelődési Központban ünnepelte meg a nevével fémjelzett 

Teátrum Színházi Polgári Társulás. Sajnos, a Komáromi Jókai Színházban március 28-án 

megtartott, 25 év Déryné szekerén című ünnepi gálát és kísérőprogramjait már az égi 

színtársulat tagjaként szemlélte a tavaly ősszel elhunyt, jeles felvidéki aktor. A bánat szemünk 

sarkában fel-felbukkanó könnyeit az emiatti hiányérzet, az örömkönnyeket pedig e 

nosztalgikus időutazás sok szép pillanata hívta elő... 

 

A pozsonyi és a kassai külképviseleten hétfőtől lehet átvenni a szavazási 

levélcsomagot 
2026. március 29. - Felvidék.ma, ma7.sk 

Beregszászon, Ungváron és Csíkszeredán vennék át legtöbben a szavazási levélcsomagjukat, a 

három külképviseleten több mint 27 ezren vennék át a levélszavazáshoz szükséges 

dokumentumokat – derül ki a Nemzeti Választási Iroda adataiból. A magyarországi lakcímmel 

nem rendelkező választópolgárok levélben szavazhatnak az április 12-i országgyűlési 

választáson, ehhez március 18-ig felvételüket kellett kérniük a névjegyzékbe, ezt több mint 497 

ezren tették meg. A levélben szavazók a regisztrációkor választhattak, miként akarják 

megkapni az országos listás szavazólapot is tartalmazó levélcsomagot: választhatták a postai 

kézbesítést, de kérhették a levélcsomagot külképviseletre vagy magyarországi településre is. Az 

NVI adatai szerint a postai kézbesítést több mint 460 ezren választották, a személyes átvételt 

pedig valamivel több mint 36 ezren. A magyarországi lakcímmel nem rendelkező 

választópolgárok szombattól vehetik át szavazási levélcsomagjaikat öt kijelölt külképviseleten 

(Beregszász, Csíkszereda, Kolozsvár, Szabadka és Ungvár), majd hétfőtől további hét 

Fe
lv

id
é

k
 

https://ma7.sk/tajaink/rakoczi-350-kassan-oroksege-ma-el
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külképviseleten – Belgrád, Bukarest, Eszék, Kassa, Kijev, Lendva, Pozsony – nyílik meg a 

levélcsomag átvételének lehetősége.  
 

Emlékezés II. Rákóczi Ferencre Tornagörgőn 
2026. március 29. - Felvidék.ma  

Ünnepi megemlékezésre került sor március 28-án Tornagörgőn, ahol a II. Rákóczi Ferenc 

születésének 350. évfordulója alkalmából tisztelegtek a szabadságharc hőse előtt. Az eseményt 

a Rákóczi Szövetség Helyi Szervezete és Tornagörgő község közösen szervezte, melynek egyik 

kiemelkedő mozzanata az emléktábla avatása volt. A rendezvény ünnepélyes hangulatban 

zajlott, ahol a résztvevők közösen hajtottak fejet a fejedelem emléke előtt, felidézve örökségét 

és példamutató életútját. A megemlékezés mottója is hűen tükrözte Rákóczi szellemiségét: 

Cum Deo pro Patria et Libertate – Istennel a hazáért és a szabadságért. Az egybegyűlteket 

Tankó László, a helyi szervezet elnöke köszöntötte. Beszédében kiemelte Rákóczi nagyságát, 

hangsúlyozva, hogy a fejedelem egy reményvesztett nemzet élére állt, olyan emberek közé, akik 

egyszerű eszközökkel, tapasztalat nélkül is készek voltak harcolni szabadságukért. 

 

Teltházas húsvétváró a Boschán kastélyban, nagy sikert aratott az első 

sütiverseny is 
2026. március 29. – Felvidék.ma  

Ismét megtelt élettel a megyercsi Boschán-kastély, ahol a Levendula LMT, a Betyárok és a 

Magyar Szövetség helyi szervezetének közös húsvétváró rendezvényére került sor. A teltházas 

eseményen a vendégeket a szervezők nevében Zink Vass Nóra és Fördős Anikó, a program 

ötletadója köszöntötte. A rendezvény középpontjában a közösségi együttlét, az ünnepre 

hangolódás és a hagyományőrzés állt. A programot gazdag kísérőrendezvényként színesítette 

az első alkalommal megszervezett sütiverseny, amelyre összesen 21 sütemény érkezett. A 

Boschán-kastély termeit ezen a délutánon nemcsak gyerekzsivaj töltötte meg, hanem a frissen 

érkezett finomságok illata is, a benevezett sütemények pedig a zsűri és a jelenlévők körében 

egyaránt nagy sikert arattak. 

    
Dr. Pásztor Bálint: Köszönöm a magyaroknak! 
2026. március 30. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Köszönöm a magyaroknak! – írta Facebook-bejegyzésében dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági 

Magyar Szövetség elnöke a kúlai helyhatósági választásokat követően. A pártelnök 

hangsúlyozta, a kúlai magyarok egységesen kiálltak magukért, és az 1-es listát támogatva a 

jövőjük mellett szavaztak. Mint fogalmazott, a szoros küzdelemben éppen a magyar szavazatok 

döntöttek a választások győzteséről. Hozzátette: az előzetes eredmények alapján az 1-es lista a 

37 fős képviselő-testületben 19–20 mandátumot szerez.  A VMSZ-nek továbbra is két 

képviselője lesz a testületben, ami az elnök szerint biztosítja, hogy a magyar közösség 
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véleménye a jövőben is meghatározó maradjon. Bejegyzésében gratulált a Szerb Haladó 

Pártnak is a többi kilenc önkormányzatban aratott győzelméhez. 

 

Bölöni László Topolyán - szívesen segítene a határon túli magyar csapatoknak 
2026. március 30. – Pannon RTV, Magyar Szó, Hét Nap 

Az erdélyi futball-legenda személyesen is részt vett a róla szóló film vetítésén Topolyán. A 

Bölöni – Az erdélyi legenda című filmet telt ház előtt mutatták be a vajdasági közönségnek. A 

sorokban ifjú focisták is helyet foglaltak, hogy megismerjék Bölöni László inspiráló életútját és 

szakmai meglátásait.  A filmet a Vajdasági Magyar Szövetség szervezésében és a Vándormozi 

közreműködésével vetítették. A bemutatót követő beszélgetésen a szakembert Dóró Alen, a 

Pannon RTV szerkesztő-műsorvezetője kérdezte. Bölöni László elárulta, fontosnak tartja a 

határon túli magyar csapatokat, köztük a topolyai TSC-t, egyúttal szakmai segítségét is 

felajánlotta.  Bölöni László a Steaua Bukarest játékosaként 1986-ban Sevillában BEK-győztes 

lett. Több mint 100 alkalommal szerepelt a román válogatottban, edzőként pedig ő adta meg a 

lehetőséget Cristiano Ronaldónak a Sporting első csapatában.  

 

Helyhatósági választások - az SZHP győzött mind a tíz önkormányzatban 
2026. március 29. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Tíz szerbiai önkormányzatban tartottak helyhatósági választásokat vasárnap, ezek közül egy 

vajdasági. Az előzetes eredmények szerint az összes önkormányzatban a hatalmon lévő Szerb 

Haladó Párt szerezte meg a szavazatok többségét. Ezt Aleksandar Vučić szerb államfő jelentette 

be vasárnap este a szavazást követően.  Bor, Kladovo, Smederevska Palanka, Aranđelovac, 

Bajina Bašta, Knjaževac, Lučani, Sevojno és Majdanpek mellett Kúlán is új képviselő-

testületeket választottak a polgárok. Ez utóbbi településen a Szerb Haladó Párt, a Vajdasági 

Magyar Szövetség és a Szerbiai Szocialista Párt képviselői közös, az Aleksandar Vučić – Kúla, 

a mi családunk elnevezésű listán indultak.  A részvételi arány magasabb volt, mint négy évvel 

ezelőtt.  Nem volt incidensmentes a helyhatósági választás napja. Borban a Szerb Haladó Párt 

székháza előtt verekedés tört ki. Bajina Baštában egy férfit fegyverrel láttak egy pártiroda 

közelében, Cservenkán szintén összetűzés történt. 

 

Terepjegyzetek az Al-Dunáról - Dr. Raffai Judit egyetemi tanár és néprajzkutató 

emlékére 
2026. március 29. – Pannon RTV 

Könyvbemutatót tartottak a szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar szervezésében 

Hertelendyfalván, a Tamási Áron Székely-Magyar Művelődési Egyesületben. A kiadvány a 

Határ, Identitás, Örökség címet kapta, amely dr. Raffai Judit egyetemi tanár és néprajzkutató 

emlékére készült. A színes, fényképekkel gazdagított könyv előszavában az áll, hogy a kiadvány 

egy köszönetnyilvánítás a székelykevei, sándoregyházi és hertelendyfalvi beszélgetőtársaknak 

az együttműködésért és vendégszeretetért a műhelymunka idején. Akik jelen voltak a 

könyvbemutatón egy ajándékpéldányt is kaptak. Balog Rozália is az egyik hallgató 

interjúalanya volt, és szívesen tett eleget a meghívásnak a bemutatóra. A bemutatót Nyúl 

V
a

jd
a

sá
g

  

https://pannonrtv.com/rovatok/sport/boloni-laszlo-topolyan-szivesen-segitene-hataron-tuli-magyar-csapatoknak
https://pannonrtv.com/rovatok/politika/helyhatosagi-valasztasok-az-szhp-gyozott-mind-tiz-onkormanyzatban
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/terepjegyzetek-az-al-dunarol-dr-raffai-judit-egyetemi-tanar-es-neprajzkutato
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/terepjegyzetek-az-al-dunarol-dr-raffai-judit-egyetemi-tanar-es-neprajzkutato


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. március 30. 

Sámuel, az MTTK kommunikációs munkatársa vezette. Két éven át vett részt az Al-Dunai 

Műhely terepmunkájában Hertelendyfalván. 

 

Rendhagyó KP szombat az MCC-ben 
2026. március 28. – Pannon RTV 

Nyitott kapukkal várták az érdeklődőket a Mathias Corvinus Collegium szabadkai képzési 

központjában. A különleges nyílt nap célja, hogy azok a fiatalok is betekintést nyerjenek az 

MCC adta lehetőségekbe, akik egyébként nem vesznek részt a képzéseken. A rendhagyó KP 

szombat az MCC-ben lehetőséget kínált arra, hogy a nyolcadikos és középiskolás diákok 

inspiráló szakemberek és izgalmas előadások által közelebb kerülhessenek a tudomány 

világához. A nyílt nap kiemelt vendégei között szerepelt Ősi Attila paleontológus, az ELTE 

tanszékvezetője, az iharkúti dinoszaurusz-lelőhely felfedezője, valamint Jó Viviana glaciológus, 

az ELTE kutatója, aki az izlandi gleccserek és a fenntartható turizmus kapcsolatáról tartott 

előadást. 

 

Kiállítás, népviselet, tánc, ének - 20. alkalommal szervezték meg a Prélót Bajsán 
2026. március 28. – Pannon RTV 

Az ünnep a horvát, a szerb, a magyar és a szlovák közösség hagyományait ápolja. Célja, hogy a 

résztvevők megismerjék elődeik életét, kultúráját és szokásait, miközben a testvérvárosokkal 

közösen ünnepelnek. A Préló évről évre a hagyományok bemutatásának egyik fontos 

eseménye: a megszokott programok, mint a morzsolás vagy a kovászolt kenyérkészítés 

bemutatása mellett idén új elemekkel bővült a rendezvény. A bajsai általános iskola 

tornatermében a szervezők külön figyelmet fordítottak arra, hogy a fiatalabb generációkhoz is 

közelebb hozzák az egykori hétköznapok világát, így a versenyek is megújultak. Ezúttal az ülő 

műhelymunkák és kézműves foglalkozások kerültek előtérbe: a résztvevők hagyományos 

tojásfestésben és varrásban mérték össze tudásukat. A Préló idén is kulturális műsorral 

kezdődött, ahol a résztvevők hagyományos viseletekben léptek színpadra.  

 

Továbbképzés és közösségi találkozó Muzslyán 
2026. március 28. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Mintegy negyven gazdálkodó vett részt a növényvédő szerek biztonságos alkalmazásáról tartott 

képzésen Muzslyán. Szó volt az idei törvényrendelkezésekről, a növényvédő szerek 

használatáról, tárolásáról, egészségügyi és környezeti hatásáról, valamint a csomagolóanyagok 

kezeléséről. A képzés a Vajdasági Agráregyesületek Szövetsége és a Nagybecskereki 

Mezőgazdasági Szakszolgálat szervezésében valósult meg. Az illetékesek elégedettek voltak a 

résztvevők számával. A képzéseket Közép-Bánát öt községében tartják meg. Eddig mindenhol 

kellő érdeklődést mutattak a gazdák, ami arról tanúskodik, hogy a környezettudatos 

mezőgazdasági termelés egyre nagyobb teret hódít. A bánáti gazdák sikeresen elsajátították a 

legfontosabb tudnivalókat, majd pedig közösségi találkozót tartottak.  
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Vajdaság is részt vesz a II. Rákóczi Ferenc-emlékév programjaiban 
2026. március 28. – Pannon RTV 

A programsorozat célja, hogy 26 helyszínen a Rákóczi-kor örökségét közösségi élményeken és 

művészeti programokon keresztül tegye átélhetővé. II. Rákóczi Ferenc születésének 350. 

évfordulója alkalmából ünnepi programsorozattal tisztelegtek Óbecsén. Csütörtökön az 

Óbecsei Városi Múzeumban megnyílt a Pro Libertate című kiállítás, amely II. Rákóczi Ferenc 

korából származó pénzleleteket tár a közönség elé, pénteken a Weinberger-házban felavatták 

a II. Rákóczi Ferenc Emlékkertet, este pedig a Petőfi Sándor Magyar Kultúrkörben Harcaink 

hevén át elnevezéssel ünnepi emlékműsort tartottak. A Weinberger-háznál megnyílt 

emlékkerttel kapcsolatban dr. Raffay Endre művészettörténész elmondta, a kert geometrikus 

formái, az ágyásformák és a növények, Rákóczi korát idézik. A Rákóczi 350 programok 19 

magyarországi és hét határon túli helyszínen valósulnak meg. Vajdaságban Óbecse kapta ezt a 

központi szerepet. 

       
Rákóczi-napok: felavatták a Rákóczi Egyetem szimbólumait 
2026. március 27. – Kárpátalja.ma, Karpat.in.ua, Kárpátalja lap 

Történelmi jelentőségű eseményre került sor Beregszászban, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Egyetemen a már hagyománnyá vált Rákóczi-napok keretében március 27-én. 

Ünnepélyes keretek között avatták fel az intézmény hivatalos szimbólumait: a talárokat, a 

jogart és az akadémiai láncokat. Ezek az európai egyetemi hagyományokhoz hasonlóan immár 

a Rákóczi Egyetemen is jelen lesznek, elsősorban a hagyományteremtés és az intézményi 

identitás erősítésének szándékával. A rendezvényt kulturális műsorok színesítették. Fellépett 

Várnagy Andrea zongoraművész, Magyarország Érdemes Művésze, Liszt Ferenc- és Budapest 

Márka-díjas előadóművész; Györkené Csákány Marianna; Ferku Szilveszter, a Filológia 

Tanszék laboránsa, a Kárpátaljai Magyar Líceum szociálpedagógusa; Halász Nikoletta és 

Halász Bertalan, a Tulipán Tanoda Magyar Népművészeti Iskola oktatói; valamint Ferku 

Boglárka, Grica Boglárka és Mándy Dávid, a Filológia Tanszék hallgatói. 

 

Elesett hősök emléktábláit avatták fel a Sislóci Líceumban 
2026. március 27. – KISZó 

Emléktáblákat avattak a Sislóci Líceumban azoknak a volt diákoknak az emlékére, akik a 

háború során életüket vesztették Ukrajnáért. Az ünnepségen az iskola közössége, pedagógusok, 

diákok, valamint a hozzátartozók vettek részt. Az intézmény falán elhelyezett emléktáblák 

Volodimir Hely, Volodimir Pazjak és Kolbász Miklós egykori tanulóknak állítanak emléket. A 

megemlékezés során egyházi szertartás keretében megszentelték az emléktáblákat, majd a 

résztvevők közös főhajtással tisztelegtek az elesettek előtt. Az eseményen elhangzott 

beszédekben kiemelték, hogy az egykori diákok áldozata a közösség számára is meghatározó, 

emlékük megőrzése pedig közös felelősség. 
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Koszorúzással tisztelegtek Rákóczi emléke előtt Vezérszálláson 
2026. március 27. – KISZó 

II. Rákóczi Ferenc fejedelem születésének 350. évfordulója alkalmából tartottak 

megemlékezést Kárpátalján – közölte Magyarország Ungvári Főkonzulátusa. A külképviselet 

munkatársai 2026. március 26-án a Munkácsi járásban található Vezérszállás településen 

rótták le tiszteletüket a nagyságos fejedelem előtt. Az esemény keretében megkoszorúzták a 

katonai temető kápolnájának falán elhelyezett Rákóczi-emléktáblát. Az emléktáblát az ungvári 

főkonzulátus 2021-ben állíttatta annak emlékére, hogy II. Rákóczi Ferenc 1703 júniusában a 

Vezérszállással összeforrott Romanóc településen töltött el egy éjszakát, egy Duzsár nevű kenéz 

család vendégeként. A megemlékezés a Rákóczi-emlékév eseményeihez kapcsolódva tisztelgett 

a szabadságharc vezetőjének történelmi öröksége előtt. 

 

Rákóczi-napok Beregszászban – A fejedelem születésének 350. évfordulóját 

méltatták 
2026. március 28. – KISZó 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem minden év tavaszán megrendezi a Rákóczi-

napokat, melynek során egy héten át változatos programokkal tisztelegnek a fejedelem 

születésének évfordulója és munkássága előtt. A rendezvénysorozat mára az intézmény egyik 

legfontosabb ünnepévé vált. A Rákóczi-napok nem csupán megemlékezést jelentenek, hanem 

lehetőséget arra is, hogy méltóképpen tisztelegjünk a nagyságos fejedelem emléke előtt. A 

programsorozat, immár hagyományosan a Rákóczi-kupáért vívott meghívásos 

röplabdatornával kezdődött a Zupkó József Egészségügyi- és Sportcentrumban. Az ünnepélyes 

megnyitó Egyetemi Szenátusüléssel kezdődött, ennek keretében átadták az intézmény által 

alapított kitüntetéseket, a rektori és elnöki okleveleket. Majd megnyitották a Kárpátalja – régió 

a periférián, az MTA alapításának 200. évfordulójához kapcsolódó poszterkiállítást. 

 

Koszorúzással zárultak a Rákóczi Napok a fejedelem születésének 350. 

évfordulóján 
2026. március 28. – Karpat.in.ua 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem idén is megrendezte a Rákóczi Napok 

programsorozatát, amelynek célja névadója, II. Rákóczi Ferenc előtti tisztelgés. A rendezvény 

március 27-i zárónapján ünnepélyes koszorúzást tartottak Beregszászban, a fejedelem lovas 

szobránál, születésének 350. évfordulója alkalmából, megemlékezve a magyar történelem 

egyik kiemelkedő alakjáról. A megemlékezés kezdetén Holozsai Imre, a Tulipan Tanoda 

Magyar Népművészeti Iskola oktatója a Rákóczi-indulót szólaltatta meg tárogatójátékával. A 

jellegzetes hangszer hangja a szabadságharc korát idézte meg. Majd korhű viseletbe öltözött 

fiatalok háromszoros „viváttal” köszöntötték a fejedelmet, felidézve a történelmi idők 

hangulatát. 
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Gulácsy Géza: a nehézségek ellenére a magyarság magja megmaradt és ellátja 

feladatát 
2026. március 29. – Karpat.in.ua 

A KMKSZ Latorca-parti székházában gyűlt össze a több, mint 4500 tagot számláló, 9 

alapszervezetet összefogó Munkácsi Járási Középszintű Szervezet képviselői, hogy megtartsák 

tisztújító közgyűlésüket. Gulácsi Géza, a szervezet elnöke felszólalásában ismertette az elmúlt 

3 év történéseit. Részletesen beszámolt az alapszervezetek munkájáról, a közösen 

megszervezett megemlékezésekről és kulturális rendezvényekről, ismertette az anyaország 

segítségével megvalósult támogatási programokat. Az ellenőrző bizottság beszámolóját és a 

munka megfelelőnek való minősítését követően a tisztújításra kerül sor. A jelenlévők egyhangú 

szavazással az elkövetkezendő három évre ismét Gulácsy Gézát bízták meg a szervezet 

vezetésével. 

 

Balogh Líviának szavazott ismét bizalmat a KMKSZ Ungvári Járási szervezete 
2026. március 29. – Karpat.in.ua 

Újabb ciklusra választották meg Balogh Líviát a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség 

Ungvári Járási középszintű szervezetének élére. A döntés a szervezet közgyűlésén született 

meg, ahol a küldöttek egyhangú támogatásukról biztosították a jelenlegi elnököt. A 

közgyűlésen elhangzott beszámolókból kiderült: a háborús nehézségek ellenére is aktív és 

sokszínű kulturális élet jellemzi a járás magyar közösségeit. Bár a kisebb ungi falvakban 

érezhető a lakosságfogyás, az alapszervezetek munkája és az elnökök által benyújtott jelentések 

alapján továbbra is erős közösségi jelenlét mutatkozik. Balogh Lívia beszédében hangsúlyozta, 

hogy a körülmények ellenére is fontos megőrizni a hitet és a közösségbe vetett bizalmat. 

 

Zene, hit és remény Ungváron: Bach-est a Cantus előadásában a Szent György-

templomban 
2026. március 29. – KISZó 

Magyarország Ungvári Főkonzulátusának szervezésében, a húsvéti ünnepkör előtt adott 

nagysikerű koncertet a Cantus Akadémia Kamarakórus 2026. március 28-án az ungvári Szent 

György római katolikus templomban. A Bach Mindenkinek fesztivál keretében az egyetemes 

zeneművészet egyik legnagyobb hatású alakjának, az egyházi zene jeles képviselőjének művei 

csendültek fel, amelyeket az ungvári zenekedvelő közönség mély átéléssel hallgathatott. 

Bacskai József főkonzul köszöntőjében elmondta: „a külképviselet a tavasz és a jó idő 

közeledtével az elkövetkezendő napokban, hetekben a kárpátaljai társadalmi, kulturális 

szervezetekkel, művészekkel együttműködve változatos rendezvényekre várja a 

képzőművészet, a komolyzene és a színielőadások kedvelőit. 
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Megalakult a Beregszászi Magyar Olvasóklub 
2026. március 29. – Kárpátalja lap 

Meskó Natália vezetésével március 26-án a Mathias Corvinus Collegium (MCC) Beregszászi 

Képzési Központjában útnak indult a Kárpátaljai Magyar Olvasóklub legújabb, beregszászi ága. 

A kezdeményezés gyökerei az MCC Kárpátaljai Közéleti Vezetőképzőjéig nyúlnak vissza. 

Balogh Renáta, a Kárpátaljai Magyar Olvasóklub alapítója és a vezetőképző alumnája 

projektfeladatként indította útjára a mozgalmat egy évvel ezelőtt Ungváron. „Hiányoltam 

Ungváron azt a magyar közösséget, amelyhez csatlakozni lehetne, ahol megoszthatnánk a 

gondolatainkat. Ma pedig már a 12. találkozónkon is túl vagyunk, és hónapról hónapra többen 

vagyunk. Az olvasóklub lényege, hogy az irodalmon keresztül ismerjük meg egymást” – 

fogalmazott az alapító, aki a 2025 őszén megalakult Nagyszőlősi Olvasóklub után immár a 

harmadik helyszínként köszöntheti Beregszászt a hálózatban. 

 
 

Határok nélkül 

2026. március 27. – Kossuth Rádió 

 

„A magyar történelem kiváló alakjai közül egyedül II. Rákóczi Ferenc hamvai nyugosznak 

idegen földben, s e hamvaknak hazaszállítása a nemzetnek ismételten kifejezett közóhaját 

képezi. Hála legyen érte az isteni gondviselésnek: azok az ellentétek és félreértések, amelyek 

súlyosan nehezedtek elődeinkre hosszú századokon át, ma már egy végképp letűnt korszak 

történelmi emlékeit képezik” - állt Ferenc József 1904. április 18-i uralkodói leiratában, 

melynek címzettje a magyar kormány feje, gróf Tisza István volt, s melynek zárása így hangzott: 

„Ennélfogva utasítom, hogy II. Rákóczi Ferenc hamvai hazaszállításának kérdésével 

foglalkozzon és erre vonatkozó javaslatait elvárom”. 

Két évvel később, 1906. október 29-én érkezett meg az a különvonat Kassára, amely II. Rákóczi 

Ferencnek és bujdosótársainak Törökországban eltemetett földi maradványait szállította. A 

Rákóczit akkor és ott ünneplő politikai elit nem sejthette, hogy a fejedelem és társai hamvai 

röpke tizenhárom évig nyugodhatnak a magyar állam területén. Mint tudjuk, nem helyük 

változott meg, hanem az ország határai.  

A bújdosó fejedelem 1676. március 27-én született Borsiban, pontosan 350 évvel ezelőtt.  

A történelem különös játéka, hogy a 350 éve született II. Rákóczi Ferenc végül ugyanannak a 

tengernek a partján töltötte száműzetésének éveit, amelynél édesanyja is. Míg Zrínyi Ilona a 

Márvány tenger déli partján, Izmitben hunyt el 1703-ban, fia 1720-tól az attól északra fekvő 

Rodostóban töltötte utolsó 15 évét.  A magyarországi közvélemény és kiemelten a kassaiak 

mindezzel a ténnyel az újratemetésük alkalmával szembesültek. 
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Ötezer diák gyűlt össze az egész Kárpát-medencéből a budapesti Kossuth téren, hogy 

megemlékezzen a nagyságos fejedelem születésének 350. évfordulójáról.  

 

A fejedelem születésnapját övező vajdasági rendezvények központi helyszíne Óbecse, ahol 

tegnap egy különleges kiállítás megnyitójával vette kezdetét az ünnepi rendezvénysorozat. Az 

Óbecsei Városi Múzeumban április végéig látogatható a Pro Libertate című kiállítás, amely II. 

Rákóczi Ferenc korából származó pénzleleteket tár a közönség elé. A tárlat nemcsak különleges 

numizmatikai ritkaságokat állít ki, hanem betekintést nyújt a szabadságharc időszakának 

gazdasági és történelmi hátterébe is, miközben helyi vonatkozásai révén a térség múltjához is 

közelebb hozza a látogatókat.  

 

Száz évvel ezelőtt, március 26-án született Válaszúton. Ő mutatta meg a világnak Mezőség 

kincseit. Tanított Moldvában, és dacolva minden tiltással magnóra vette a csángók énekét. 

Üldözték, kitiltották, szalagjait és magnóját elkobozták. Kodály Zoltán küldött neki új magnót, 

mert felmérte, mekkora jelentőségű a munka, amit végez. Kitalálták már kiről van szó? Kallós 

Zoltán néprajzkutatóról, akinek balladás könyve sok magyar család könyvespolcán 

megtalálható. Születésnapjának századik évfordulóján szervezett tematikus kvízt az Erdélyi 

Hagyományok Háza székelyudvarhelyi irodája. A Folk Aktív vetélkedő célja megszólíani minél 

több Z generációst, s jó értelemben megfertőzni a népművészettel. 

 

 

Határok nélkül 

2026. március 28. – Kossuth Rádió 

 

Életének 87. évében, március 19-én elhunyt Halász Péter, a Magyarországon született, 2010 

óta Gyimesközéplokon élő néprajzkutató. Több mint öt évtizeden át kísérte figyelemmel a 

moldvai csángók életét, sorsát és szokásvilágát. Halász Péter éppen azon a napon hunyt el, 

amikor Csíkszeredában megnyitották életműkiállítását.  Emlékét most csíkszeredai 

tudósítónk, Bíró István mikrofonjánál egykori kedves munkatársunk, Oláh-Gál Elvira, a 

Kossuth Rádió volt tudósítója idézi fel 

 

Idén 100 éves a Korunk. A Kolozsváron 1926 óta megjelenő folyóirat a Kárpát-medence egyik 

legrégebbi, ma is létező magyar nyelvű folyóirata. Nem csupán az erdélyi magyar tudományos 

és művelődési életben, közgondolkodásban játszott megkerülhetetlen szerepet, hanem az 

európai értékeknek az erdélyi kultúrába való beemelésében is. A folyóirat történetéről, a jelen 

kihívásairól és a centenáriumi lapszámról Kovács Kiss Gyöngy főszerkesztőt Ferencz Ádám 

kérdezte. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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2010-ben báró Kemény János unokája, a már Pátyon élő Kemény Endre létrehozta az Erdélyi 

Helikon Alapítványt, hogy felidézze nagyapja és az Erdélyi Helikon emlékét. Akkoriban még 

kevesen ismerték Magyarországon a történetüket. Medgyessy Éva író, színháztörténész, 

dramaturg volt az ötletgazdája és alapító főszerkesztője a Várvédő Erdélyi Helikon Irodalmi 

Füzetek című kiadványnak, amellyel szerették volna bemutatni, hogy mit is jelent a magyar 

irodalomtörténetben az 1926-ban útjára indult Erdélyi Helikon. Kik voltak azok az írók, költők, 

akik részt vettek benne? Sikerült-e rájuk irányítani a Várvédők sorozattal a figyelmet? Hogyan 

ünneplik meg a centenáriumot? Ezekről is beszélgettem Medgyessy Évával. 

 

Kárpát-medence 

2026. március 29. – M1 

 

Összefogás az idősekért Kárpátalján 

Kárpátalján sok idős ember él magára maradva. Az ötödik éve tartó háború miatti kivándorlás 

elcsendesítette a falvakat. A Gondviselésnek hála vannak még olyanok, akik nem hagyják, hogy 

a magány eluralkodjon az idős embereken. Boriska néni kilencven éves. Nem hagyja el magát, 

dolgozik, ameddig csak tud, mert úgy tanulta, hogy amíg az ember tesz-vesz, addig él igazán. 

Két lánya van, egyikük Magyarországon, másikuk Oroszországban él már a 80-as évek óta. 

Ahogy tudják, támogatják édesanyjukat, de a fizikai jelenlétet aligha pótolja bármi is.   

 

Hankó Balázs kulturális és innovációs miniszter meglátogatta a magyar állami 

támogatással működő Kézdivásárhelyi Szakképző Központot 

Három éve indult és egyre népszerűbb a kézdivásárhelyi Kanta Szakképző Központ. Az 

enyészettől megmentett, több évszázados minorita rendház épületében zajló felnőttképzés 

egyértelműen sikertörténet. A hallgatók itt valódi szakmákat sajátíthatnak el a turizmus-

vendéglátás, a gasztronómia, az építő- és autóipar területén. A magyar állam támogatásával 

működő központ fenntartója a Békéscsabai Szakképzési Centrum. 

 

A Petőfi Program ösztöndíjasa új lendületet hozott a szórványba Nyugat-

Bácskában   

A nyugat-bácskai rónaság az itt élő szórvány magyarság számára a szülőföld, az identitás és a 

közösséghez való tartozás jelképe. A táj szívében, a környező falvakat összefogva rajzolódik ki 

Zombor városa, ahol a patinás utcák közül méltóságteljesen emelkedik ki a nagymúltú Magyar 

Polgári Kaszinó. Szili Zsuzsanna, a Nemzetpolitikai Államtitkárság Petőfi Sándor 

programjának ösztöndíjasa több nyugat-bácskai település mellett tavaly szeptember óta itt is 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/
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aktívan segíti a közösségi élet szervezését. Azzal a céllal érkezett a Délvidékre, hogy jelenlétével 

és munkájával erősítse az itteni magyarságot.   

 

A helyben maradást is ösztönzi a külhoni magyar felsőoktatás fejlesztése   

A szülőföldön való megmaradás nemcsak döntés, hanem kitartó, áldozatos mindennapi munka 

is. A délvidéki Bácsfeketehegyen Horkai Zsolt meggyültetvényén járunk, ahol már javában tart 

a tavaszi metszés. A családi gazdaságban nemzedékek tudása és a helyben megszerzett szakmai 

ismeretek találkoznak, ahogyan a feketicsi meggy tájjellege egyszerre őrzi a hagyományt és 

mutat a jövő felé. 


